

# 松江地产苋菜上市，为市民餐桌增添“春天味道”

□张立 见习记者 张孜怡

又到一年食“春”时，除了近期市场上常见的春笋、蚕豆等春菜，时下，米苋、薯叶等本地有机绿叶菜也已陆续上市，为市民的餐桌再添“春意”。

在位于松江叶榭镇的中稔农业科技发展有限公司（下文简称“中稔”）的蔬菜种植基地里，红苋菜生长繁茂，长势喜人。种植负责人马伟军细心拔除着菜地中的杂草，大片紫红

色的苋菜在阳光的照耀下更显生机勃勃。“这些红米苋现在就可以采摘食用了，到了4月20日就会大量上市。”马伟军说。

每年春天，中稔都会早开始农事耕作。“因为我们种植的都是有机蔬菜，所以生长周期都会比较慢，日常种植就更加花心思。”马伟军介绍，红米苋是公司的春季特色品种，生长周期约为一个半月，日常使用有机肥料，除草也采用最为传统的人工方式，使蔬菜品质更高。在精

心栽培和管理下，使得中稔的有机红米苋吃口鲜美，入口顺滑，一年可量产约1万公斤。

除了红米苋，基地还种植了不少薯叶、空心菜等蔬菜品种。“现在这些蔬菜都陆陆续续上市，薯叶的售价一公斤大约27元，空心菜一公斤大约36元。”马伟军表示。

目前，除了为传统商超供货，中稔也开始在线上扩大售卖渠道，方便将健康、好吃、丰富的菜品带上市民餐桌。



## 浦东大团：万物复苏春耕忙



□蔡伊曼 记者 刘晴晓

春日，阳光明媚，广袤田野生机勃勃。近日，为推动农业高质量发展、绿色发展，做好全年粮食生产，浦东新区大团镇积极开展春耕备耕工作。

集中培育育秧土是实现水稻生产全程机械化的首要环节，在节省劳动力的同时，秧苗品质也得到了保证，有效保障

春耕不误农时。大团镇经济发展服务中心各级监管员充分发挥火车头带头作用，帮助农户培养300方育秧土，辅导4000亩土地的机插、机直播、飞播，引导农户们抢抓农时，投入到春耕生产中的同时，为后续推进水稻生产育秧、插秧、收割的全程机械化、现代化奠定坚实基础，为保障粮食安全作出贡献，守牢粮食安全的底线。

农机一响，种地不慌，提高粮食产量，农机是重要“武器”。“以前都是人工育苗抛秧、施肥晾晒、成本高、进度慢。”大团镇种粮大户张勇表示，尤其双抢时要“见缝插针”找空地晒谷。在专家的指导下，这些年他不断“招兵买马”，对农机具进行检查、调试，确保每一台机械都达到最佳的作业能力，充分发挥了农业机械在春耕农业生产中的主力军作用，确保春耕生产顺利开展，不误农时。

春季是西瓜、甜瓜生长的重要时期，对西甜瓜进行苗情考察可以监测和记录其生长状况，包括土壤温度、湿度、光照强度等环境因素对西甜瓜的影响。大团镇经发中心引进了当前西甜瓜产业最新生产技术以及先进的标准化生产发展理念，提升了从业者的管理技能，通过对数据的分析，为农民提供所需信息。现在，农民们可

以更准确地掌握如何控制灌溉、肥料投入、药物使用等关键环节，提高农作物的产量和质量，全方位助力大团镇西甜瓜产业高质量发展。

据了解，为强化农资保供，护航春耕生产，大团镇经发中心与全镇18家农资商店签订农药、肥料、种子经营承诺书，发放植物检疫告知书18份。同时，为严厉打击制售假劣农资、农资“忽悠团”、流通环节存在的问题，从严推进农资监管和执法打假各项工作，大团镇对辖区内所有农资商店开展走访，进行质量问题集中排查整治，确保大团镇农资质量。在食用菌条线部分，与辖区内食用菌种植户签订种植承诺书和农药安全告知书，并对新增食用菌工厂化生产合作社进行深入调查，了解其工厂化模式经营和全年的大致产量，为推动产业发展提供有力支持。

## 短讯 | —————

### 青浦市民家门口欣赏高品质音乐会

□青宣

日前，作为2024上海（青浦）市民文化节特别节目“城市美育·文化惠民”公益活动之一的“跨越时空 美声之巅”——经典歌剧声乐作品音乐会，在青浦区文化馆文化剧场上演。本场音乐会由上海音乐学院声乐歌剧系葛毅教授担任艺术总监，由旅意青年男高音歌唱家郭子照领衔主演。青年歌剧表演艺术家为观众呈现了《费加罗的婚礼》《魔笛》《女人心》《乡村骑士》等经典歌剧选段，为青浦市民奉献了一场精湛美妙的音乐盛宴。此次音乐会由青浦区文化和旅游局、青浦区文学艺术界联合会主办，青浦区文化馆承办，葛毅工作室协办。

## 红色基因“星火”传承，乡村振兴取长补短

□梁辰 记者 王平

4月11日，浦东新区新四军历史研究会和周浦镇棋杆村党支部一行应约前往祝桥镇星火村“上门取经”，座谈交流了“传承红色基因联系点”的经验，参观考察了“星火燎原主题馆”的展陈布局，为下一步在周浦镇范围内巩固和深化“传承红色基因联系点”、用好身边的红色资源和家风家训，助力乡村振兴建设和关心下一代工作取得积极有益的经验。

座谈会上，星火村党总支副书记黄振兴介绍了该村在党总支的领导下，坚持以党建为引领，创建党建载体，建强党建阵地，走向新时代的乡村振兴进程中，不断挖掘以峥嵘岁月中“星火七烈士”为主线的红色革命故事为激励，延续红色文脉、传承红色基因、凝聚组织活力，逐步形成了“三个一”的发展思路，即“一个传承红色教育基地”“一个党群服务联系打卡点”和“一个新时代乡村振兴示

范基地”，展示了星火人在乡村振兴的征程上赓续传承红色基因、弘扬红色精神的精神风貌。与此同时，该村还注重坚持将基层组织建设与红色教育资源、历史人文景观等紧密结合，注重以“星火燎原主题馆”为阵地，着力打造新时代党性教育的场所，形成了“以红色主题为立足点，打造缅怀初心纪念地；以发扬传统为出发点，打造红色教育微阵地”的品牌效应。

在“星火燎原主题馆”，大家听该村讲解员讲述七名星火村英烈的生平事迹，在部分烈士遗物的展台前，来自周浦镇棋杆村的参观者驻足良久，深切感受着星火村厚重的红色根基，同时也坚定了要将红色文化、红色基因、红色传承、红色血脉的内核元素，转化为促进乡村振兴的精神动力，建设具有自身特色的传承红色教育基地。

学习考察团一行还前往该村的星火玫瑰园参观学习。星火村利用祝桥镇现有产业优势，以花卉为主导产业，实现产



业带动，建设集美丽乡村、现代农业为一体，生产功能与休闲功能相结合的花卉产业基地。红色精神的有序传承，为星火村的产业兴旺注入强大的内在动力，并集聚周边的产业资源，实现红色文化和产业兴旺的联动，形成以“玫瑰星火、临空田园”为主题的“星火高标准农田”“晓莱田园综合体园区”“星火玫瑰园”“星星社区、临空驿站”等现代经济发展项目，在绿色田园上展现出勃勃生机。

大家认真记录了此行所见

所得，学习借鉴星火村的发展经历和实践经验，结合周浦镇自身的资源优势，重点关注红色文化的挖掘和利用，深度谋划周浦镇红色文化资源矩阵，充分讲好以棋杆村“顾氏老宅”为载体的爱国主义革命故事，带动棋杆村现代农业产业、乡村度假休闲产业的融合发展，将棋杆村作为周浦镇“传承红色基因联系点”的村级试点单位，让红色文化赋能乡村振兴，建设产业兴旺、村民幸福、环境优美的现代化乡村振兴示范村。

### 张江科学城来了“法治副园长”

□记者 王平

4月17日下午，浦东新区检察院举行张江科学城“法治副园长”聘任仪式暨“检察护企”专项行动推进会。浦东新区检察院党组书记、检察长曾国东与张江科学城建设管理办公室党组书记、主任侯劲签约《张江科学城“法治副园长”聘任与工作办法》（下称《办法》）。浦东新区检察院副检察长吴毅从侯劲手中接过聘书，正式成为张江科学城首位“法治副园长”。《办法》规定，担任张江科学城“法治副园长”的检察官要面向张江科学城内科创企业协助开展法律咨询、合规管理、案例培训、法治宣传等工作。下一步，浦东新区检察院将以“法治副园长”为契机，高质效推进“检察护企”各项任务，创新工作方法举措，以优秀的检察产品、有效的制度供给，为国际化一流营商环境贡献检察智慧和检察力量。